PAMĚTNÍ KNIHA čtenářské besedy ČECH v DLOUHOPOLSKU

Založení besedy.

   Roku 1894 odškolila se obec Dlouhopolská od Běrunic a postavila si na pozemku bývalé živnosti Václ. Křížovi náležející novou školní budovu se dvěma třídami. Za prvé učitely povoláni byli páni Jos. Novák jako řídící učitel a Al. Němec jako učitel mladší.

   Vliv domácí školy brzy počal zdárně jeviti se na mládeži školní. Ale učitelé nemínili obmeziti působnost svou jen na školu samu. Seznavše poměry místní došli ku přesvědčení, že knihovna občanstvu přístupná působiti by musela blahodárně na pokrok a další vzdělávání odrostlých. Neboť chuť ku čtení jevila se všeobecně.

   Tuto touhu ukájeli učitelé zprvu půjčkami ze svých soukromých knihoven, ale později pojali myšlenku založiti spolek vzdělávací, jenž by především o takovou knihovnu se postaral a péči měl.

   Myšlenka ta nenápadně v občanstvo puštěná došla u mnohých radostného souhlasu. Zejména ujali se jí občané Václav Miláček z domu č 19., Jan Prášil č.d. 23 a Jan Zapotil č.d. 16. slibujíce podporu a účastenství občanstva. 

Přípravy k založení spolku.

   Tím jsouce povzbuzeni počali učitelé činiti přípravy ku založení spolku. Nejprve starali se o vzor, dle něhož by stanovy sestaveny býti mohly. Za tou příčinou požádali Občanskou besedu v Žehuni, aby jim své stanovy půjčila. Beseda žehuňská s ochotou přání tomu vyhověla a tak dle stanov jejích sepsali zmínění učitelé návrh stanov nových přispůsobivše jej poměrům místním.

Provolání k občanstvu.

   Na to sestavili pozvání občanstva ku schůzi poradné, jež na veřejném místě vyvěšeno bylo a takto znělo : „Ctění občané ! Téměř všechny osady okolní honosí se spolkem nějakým, jenž má za účel šířiti vzdělanost mezi občanstvem. Obec naše nemá takového oživujícího proudu, a proto nechtíce zůstati za obcemi okolními zveme Vás tímto ku přátelské poradě o věci té na neděli dne 20.ledna o 1. h. odpolední do místnosti I.třídy školy zdejší. Přijďte a přispějte nám radou a pomocí svou !“ Provolání toto podepsali kromě obou učitelů i pp. V.Miláček, starosta obce a Jan Zapotil.

Prvá poradná schůze.

   Tak přišla k místu prvá schůze poradná dne 20.ledna 1895. Zúčastnili se jí tito občané :               V.Miláček, V.Vlk č.d. 3, Zapotil, Prášil, Tomek, Jan Kvasnička č    , V.Kříž č. 12, Fr. Košátko č. 17, Jan Znamínko č. 4, Jos. Novák, řídící učitel, Al. Němec, učitel, Frant. Kříž č. 41 a V.Posejpal.

Jméno spolku.

   Když byla přítomnými učiteli objasněna pohnutka ku schůzi té, usnešeno po debatě, ve kteréž přítomní projevovali svůj souhlas, jednomyslně založiti v Dlouhopolsku vzdělávací spolek pode jménem „Čtenářská beseda v Dlouhopolsku.“ Na to probírán návrh stanov odstavec po odstavci a upraveno definitivní jejich znění. 

Výbor zřizovací.

   Zároveň zvolen byl přítomnými výbor zřizovací, jenž měl postarati se o sepsání a schválení stanov a uvedení spolku v život. Zasedali v něm pp: Jos. Novák, ř. uč. jako předseda, Al.Němec, učit. jako jednatel, dále Fr. Tomek, Jan Prášil a V.Vlk č. 3.

Základ knihovny.

   Aby pak položen byl základ ku příští knihovně, uvolili se přítomní, že dle možnosti darují spisy zábavné i poučné, jež doma mají a že i u jiných občanů v tom směru budou působiti. Takovým způsobem sešly se 103 knihy a sice darovali : Miláček 21, Zapotil 2, Němec 2, Kříž V. 20, Libánský V. 8, Novák J. 6, Horák Jiří 12, P. V.Vintera, farář běrunický 5, Hynek Fejfalík z Králové Městce 5, Jan Jágr tamtéž 3, Jos. Kohout a Fr. Volejník z Kněžiček po 6, Ant. Káda z Kr. Městce 6 a Jos. Horák z Lovčic 1 knihu. Učitelé darované knihy, z nichž mnohé byly neúplné, přehlédli, urovnali a k vazbě připravili. Upotřebiti bylo lze 80 děl, jež později knihař v 42 svazků svázal. Ostatní neúplné nebo nevhodné knihy odloženy.

Zadání stanov.

   Přípravný výbor mezi tím uchystal potřebné opisy stanov, jež napsali Jos. Novák a Al. Němec a dne 31.ledna 1895 zadal je ku schválení.

Důležitá ustanovení stanov.

   V stanovách těch vytkla si beseda hlavně účel vzdělávací jejž dosáhnouti hodlá : knihovnou, časopisy, zábavami, při nichž zpěvem a nepolitickými přednáškami míní osvětu šířiti, divadelními hrami. V případě rozejití se spolku má knihovna po třech letech od rozchodu jeho spolu s časopisy připadnouti obci, aby z nich zřídila knihovnu obecní, jmění pak má obdržeti zdejší škola. Dle těchto stanov měli členové při vstupu do besedy složiti 1 zl ( 2 K ) zápisného, a platiti měsíční příspěvek v částce 25 kr ( 50 h ).

   Ale stanovy tyto ck. místodržitelství vrátilo neschválené vytýkajíc výnosem svým ze dne 27.února 1895 č. 19540 že :

a) neobsahují jasné znění, jakým způsobem má se díti změna stanov,

b) že nejasné je ustanovení v příčině spolkových oznámení,                        

c) že není přesně vytknuta činnost spolku, zejména míní-li snad sledovati cíle politické,

            d) že veřejnost schůzí výborových jest ne přípustna,

            e) že není jasno, jak vyrovnávati mají se spory vzniklé ve spolku,            

            f) že není přiložen revers obce, že by ochotna byla po jistou dobu spravovati a konečně 

                přijmouti knihovnu spolkovou v případě, že tento se rozešel.

Oprava stanov.

   Aby vykonána býti mohla řádná a spolehlivá oprava stanov, vyžádali si učitelé stanovy Čtenářské besedy „Přemysl“ v Lovčicích, a dle těchto vykonána byla oprava se zřetelem ku výše uvedenému výnosu místodržitelskému.

Jméno besedy.

   Ku poctě velikého našeho básníka a pěvce „Písní otroka“ a „Lešetínského kováře“ pana Svatopluka Čecha změněno bylo též částečně jméno spolku v toto znění : „Čtenářská beseda „Čech“ v Dlouhopolsku.

Schválení stanov.

   Nové stanovy, podepsané pány Novákem, Němcem, Prášilem, Vlkem č.d. 3, Kvasničkou, Tomkem a Miláčkem č. 19 zadány byly dne 9.března 1895 znovu ku schválení, jehož došly výnosem místodržitelským ze dne 11.dubna 1895 č. 41306.

Ustavující schůze.

   A tak mohlo konečně přikročiti se k založení a v život uvedení besedy. Tištěnými plakáty svoláno bylo občanstvo ku ustavující schůzi na den 19.května 1895 do hostince p. Janatova. Schůze zúčastnilo se mnoho občanů, mezi nimi milý všem host farář běrunický pan P. Václ. Vintera. Když byl předseda p. Jos. Novák přítomné uvítal a stručně nastínil průběh vzniku besedy a dosavadních prací přípravných, přečetl a vyložil shromážděným stanovy. Na to p. jednatel Al. Němec ujav se slova velmi pěkně promluvil „O významu a účelu besedy“ k čemuž vřelými a povzbuzujícími slovy  připojil se pan farář Vintera. Pod dojmem srdečných jeho slov přihlásilo se 25 přítomných za členy besedy a vykonány hned volby prvého výboru. Zvoleni byli tito pánové : Horák Jiří, Kvasnička Jan č. 2, Novák Jos, Němec Al, Miláček V., Vlk V. č. 3 a Tomek František. Za náhradníky zvoleni byli pp. Albrecht Jan a Beneš Jiří. Provoláním „Zdar besedě !“ byla schůze skončena, načež však většina přítomných v náladě povznešené a přátelským hovorem i zpěvem se bavíc pohromadě setrvala.

   Tak zahájen byl z počátků nepatrných a beze všech prostředků hmotných život naší „Čtenářské besedy „ Čech“.

I.správní období.

( 19/5 1895 – 17/11 1895 )

Ustavení se prvého výboru.

   Hned druhého dne po ustavující valné schůzi svolal předseda přípravného výboru výbor nově zvolený, aby zvolil své činovníky. I zvolen jest jednomyslně za předsedu p. Jos. Novák, za jednatele p. Al. Němec, za pokladníka p. V.Vlk. Avšak prví dva páni majíce na zřeteli prospěch a rozkvět Besedy vyložili přítomným, že lépe bude, bude-li v předsednictvu spolku, jenž ku prospěchu občanstva byl založen, občanstvo samo zastoupeno, a proto za zvolení své poděkovali a čestných funkcí těch se zřekli. Předsedvzata byla tedy volba nová a zvolen jest p. Jiří Horák za předsedu, p. J.Novák za jednatele besedního. 

   Současně bylo usnešeno odebírati časopisy : „Národní listy“ a „Pražské hospodářské noviny“, opatřiti kovové razítko spolkové a vazbu knih.

Činnost.

   V druhé schůzi výborové dne 12.července 1895 zvolil si výbor místopředsedu a sice p. V.Miláčka č 19. Poněvadž pokladna vydání těmi valně utrpěla, a aby pěstována byla pospolitost spolková, usnešeno pořádati co nejdříve taneční vínek, jehož výtěžek má pokladně připadnouti.

   Výborové schůze byly pak v tomto období ještě dvě. Usneseno v nich :

Přečtené noviny k návrhu p. Nováka budou posílány do některé ohrožené obce v tzv. uzavíraném území. „Národní Jednota Severočeská“ navrhla Novou Ves u Oseka ( blíže Teplic ). Že pak Beseda, mohouc přečtené noviny jinak zužitkovati, by tím újmu trpěla, nabídli se páni Novák a Němec, vědouce, jak vítán jest krajanům našim mezi Němci usedlým každý časopis, platiti za noviny ty společně 30 kr ( 60 h ) měsíčně, a na svůj náklad je do Nové Vsi zasílati.

   Poněvadž knihovna besední byla nebohatá a někteří členové k tomu poukazovali, že některé okolní spolky mají zvláště starší dobré knihy ladem ležeti, usnesl se výbor požádati „Občanskou besedu“ v Kr.Městci a „Čtenářskou besedu „Přemysl“ v Lovčicích za půjčení takových knih do doby, než vlastní knihovna naše se přiměřeně rozmnoží. Bohužel nepotkala se snaha tato s výsledkem, neboť oba ty spolky pod různými záminkami odřekly.

Valná hromada 1895.

   Prvé období správní ukončilo se dne 17.listopadu 1895 valnou hromadou členstva. Po zahájení hromady předsedou přečtena byla obšírná zpráva jednatelská, ve kteréž mimo vylíčení činnosti zejména k tomu potěšitelnému faktu poukazováno bylo, že vznik naší Besedy byl asi hlavním popudem, že v o mnoho větších a zámoznějších Běrunicích povstala Beseda hospodářsko-čtenářská. Zpráva pokladniční vykazovala hotovost 6 zl 72 kr ( 13 K 44 h ). Revisoři pp. Prášil a Miláček účetní knihy prohlédli a v pořádku shledali. Na to obě zprávy byly schváleny.

Přednáška „O Karlu IV.“

   Potom přednášel jednatel p. J.Novák „O Karlu IV., otci vlasti“. Zvláště o zásluhách jež Karel o zemi Českou, jazyk náš a zemědělství sobě dobyl zmínil se. Odměnou byla mu pozornost i účast, s jakouž slova jeho vyslechnuta byla.

   Přijati byli čtyři noví členové, mezi nimiž z Dlouhopolska rolník p. Fr. Šejn. 

   Při volbě nového výboru zvoleni byli páni : Jiří Horák, V.Miláček, Jiří Beneš, V.Vlk, Jan Kvasnička č. 2, Jan Prášil a J.Novák, za náhradníky pak pp. Albrecht Jan a Šejn Frant.

   Aby vynikl vzdělávací účel Besedy navrhl jednatel p. Jos. Novák, aby v jistý den v tém dni pořádaly se přátelské schůze členů i hostí jimi uvedených t.zv. den besední, v nichž by užitečnou četbou, hovorem a p. vzdělávacímu úkolu Besedy zadost činěno bylo. Návrh ten jednomyslně byl přijat a za „den besední“ ustanovena byla sobota.

Půjčování knih.

   Poněvadž i nečlenové u jednatele jako knihovníka hlásili se o půjčení knihy, rozpředl se rozhovor o půjčování knih. Knihovník byl zmocněn i nečlenům knihy půjčovati za poplatek 3 kr ( 6 h ) ve prospěch pokladny. Kdy by knihu déle 14 dnů si podržel, má vždy za podobnou dobu další opět 3 kr pro pokladnu vložiti.

   Již v tomto období správním někteří členové okázali se býti liknavými v placení příspěvků což výbor s nelibostí oznámil. Při valné hromadě učiněno vybídnutí ku členstvu, aby povinností svých bylo dbalejší.

II.rok správní

( 18/11 1895 – 22/11 1896 )

   Druhý rok správní počat byl s nevelikým dosud základem knihovny a malou hotovostí pokladní.

Činnost výboru.

   V roce tomto konalo se 7 schůzí výborových a dvě členské spojené s přednáškami.

   V prvé schůzi výborové zvolen byl za předsedu p. Jiří Beneš, za místopředsedu p. Jan Kvasnička, za jednatele p. J.Novák a za pokladníka p. V.Vlk. Poněvadž stávalo se, že někteří členové výboru do schůzí jeho se nedostavovali, usnešeno aby ti, kdož tak učiní bez podstatné příčiny složili ve prospěch pokladny pokutu.

   V dalších schůzích bylo usnešeno :

Prvý besed. ples.

   Dne 12.ledna 1896 pořádán prvý besední ples. Zábava ta za hojného účastenství členů i jiných hostí vydařila se znamenitě zejména po stránce moralní. Účastníci upřímně a nenuceně pobavili se, pokladně pak vyplynul z ní i čistý zisk. Činil totiž příjem 50 K 20 h, vydání 43.86 K.

Časopisy.

   Dále usneseno mimo časopisy dosavadní odebírati „Libuši“. „Pražské hospodářské noviny“ nahraženy byly „Milotickým hospodářem“, jenž členstvu víc se zamlouval.

Změna ve výboru.

   Leč brzo po zmíněném plesu vyskytla se v Besedě první krise. Pro domnělé bezpráví jež utrpěli ohlásili předseda a jednatel svou resignaci. Poněvadž pak předseda p. Beneš i po smírném objasnění  na odstoupení svém z předsednictví i výboru setrval, doplněn jest výbor náhradníkem p. Šejnem, za předsedu pak zvolen byl dosavadní místopředseda p. Kvasnička. Jednatel svolil ve funkci své setrvati.

   S politováním sluší zaznamenati, že ukázalo se u nás, kterak někteří lidé nemají porozumění pro strasti spolubratří Čechů, kteří jako přední stráže národa v krajích zněmčených za národ a jazyk svůj nasazují často síly i postavení své hmotné. Potají a konečně zjevně reptáno na to, že noviny přečtené posílají se pryč ač Beseda tím nejmenší škody netrpěla. Aby tedy uvarováno bylo neshod v Besedě upustili učitelé od zasílání jich do zněmčeného území.

50. narozeniny Sv.Čecha.

  V měsíci březnu 1896 slavil veliký básník náš pan Svatopluk Čech padesáté své narozeniny. Beseda naše zvláštním od výboru přijatým dopisem projevila Jemu své blahopřání k tomuto významnému dni. Blahopřání to znělo takto :

   Slovútnému pánu 

         panu Svatopluku Čechovi,

            nesmrtelnému pěvci „Písní otroka „!

   Račte přijmouti k padesátým narozeninám Svým úctivý hold spolku, který dovolil si na čelo své napsati jméno, k němuž s neobmezenou úctou pohlíží.

   Jméno to nechť dlouhá léta stkví se jako chlouba a pýcha národa Českého. 

   Blahopřání to jménem Besedy podepsali nejen předseda a jednatel, ale i všichni ostatní členové výboru.

   K veliké radosti naší došel nás brzo vlídný a přátelský děkovací přípis od tohoto miláčka národa, jenž pro Besedu jest nemalou poctou. Zní takto :

   Velectění přátelé !

   Přijměte upřímné vřelé díky za čest, kterou Jste mi prokázali, a za přátelské blahopřání k mým padesátým narozeninám.

   Přeji Vám navzájem hojného zdaru.

                                    Váš oddaný

                                          Svatopluk Čech m.p.

   V Obříství, dne 10.března 1896.

Knihy a časopisy.

   Ku rozmnožení knihovny zakoupen byl starší ročník „Libuše“. Členové pp. Jiří Horák a V.Miláček slibují, že budou v místnosti spolkové k volnému použití vyvěšovati časopisy, jež odebírají a sice prvý z nich „Rozhled“, druhý „Rozhledy“. Pan Vlk č. d. 3 slibuje podobně opatřiti „Českého zvěrolékaře“. Nabídky tyto byly ovšem s povděkem přijaty. Výbor přijal dva nově se přihlásivší členy totiž p. A.Vavrouše, hostinského místnosti besední a p. J.Heršta, učitele z Běrunic. Nový hostinský p. Vavrouš oznamuje, že pro „Besedu“ jest ochoten na polovici předpláceti některý obrázkový list humoristický. Nabídka ta byla přijata a usnešeno odebírati „Humoristické listy“. 

Členské schůze.

   Ku poučení členstva pořádána byla 12.dubna 1896 členskou schůzi. V ní promluvil učitel p. Al.Němec „O Svatopluku Čechovi“. Líčil jeho zásluhy o vlasť a národ Český, jeho k němu lásku a dokazoval to citáty ze spisů jeho zejména „Písní otroka“. Po té oznámil jednatel, že básníkovi blahopřáno bylo Besedou k 50.narozeninám a přečetl děkovací jeho přípis. Sdělení ta vyslechnuta byla se srdečným pohnutím a voláním „Na zdar!“ 

Obraz Sv.Čecha.

   K návrhu p.Němce usnešeno ozdobiti místnost, v kteréž se Beseda schází, obrazem velikého toho básníka našeho. Pan Miláček uvolil se koupiti obraz. Beseda postarala se o rámec a sklo. 

   Za členy přihlásili se a přijati byli : V.Němeček st, a V.Posejpal. - Velmi zdařilá ta schůze zakončena byla zapěním hymny „Kde domov můj ?“

   Druhá členská schůze konala se dne 9.srpna 1896. Dle usnešení výboru ze dne 12.července požádán byl pan Hynek Burian, ředitel zimní hospodářské školy v Novém Bydžově, aby naše členy poučil o některé otázce hospodářské. Pan ředitel ochotně k nám zavítal uvítán byv na nádraží žíželickém a přivezen jsa ochotně povozem p. Vlka.

H.Burian „O pěstování plodin polních“.

   Ve pěkné a poutavé přednášce „O pěstování plodin polních“ poukazoval na tíseň hospodářskou a doporučoval pěstění rostlin průmyslových a obchodních, jakož i lepší zpeněžení dosavadních plodin obrátí-li se ve prospěch zvýšení chovu dobytka, jakož i pěstění a hledění si ovocného stromoví a ovoce. Také zeleninu jako výnosnou doporučil. Velikou váhu kladl na důkladné odborné vzdělání rolníka a poukazoval na důležitost hospodářských škol. Hlučný potlesk byl mu odměnou. V rozhovoru nastalém dával ochotně různé rady a pokyny a konečně přál rolnictvu, aby k novému zdárnějšímu životu se probudilo jako prý se ku slávě vlasti probudí rytíři blaničtí. - Zdařilá tato schůze skončila se za povznesené nálady.

   Aby i v příštím roce dostalo se nám podobného poučení požádána byla zemědělská rada pro království České, aby v příštím roce vyslala k nám kočujícího učitele svého.

Valná hr.

   Řádnou valnou hromadou dne 22.listopadu 1896 ukončen byl tento správní rok, jenž co do činnosti mezi nejpřednější se řadí. Potěšitelný rozkvět besedy konstatován byl v jednatelské zprávě. Revisoři účtů páni Horák a Musil schválili účty jež vykazovaly hotovosť 19.90 K. Za členy byli před tím přijati páni G.Musil, hospodářský adjunkt z Báně, V.Němeček, rolník z Dlouhopolska. Ubyli však též někteří členové dílem tím, že vystoupení své ohlásili, dílem že jinam se přesídlili. Byli to zejména : pp. Beneš Jiří, H.Fejfalík, Baťka a Vorel.

Přednáška „O králi Jiřím z Poděbrad“.

   Na to p. Jan Heršt, učitel z Běrunic, přednášel „O králi Jiřím z Poděbrad“. Pěkně podal nástin jeho života a vlády, jeho velkodušnosti a nezištnosti a ukončil básní slavícího toho předního bohatýra českého. Že slova p. přednášejícího k srdci šla dosvědčil potlesk po ukončení řeči se ozvavší.

   Při volbě nového výboru zvoleni byli za členy téhož pp : Musil, Horák, Kvasnička č. 2, V.Posejpal, Šejn, Němec a Tomek, za náhradníky V.Albrecht a Miláček starší. Pan adjunkt Musil slíbil Besedě všestrannou svou podporu. Zvláště uvolil se půjčovati „Zemědělské Listy“ a „Literární revue“. - K návrhu jednatele i v tomto roce stanoveny „besední dny“ a to na čtvrtek. K časopisů již zakoupeným usnešeno přibrati ještě „Besedy lidu“.

   Z knihovny besední 14 čtenářů přečtlo 65 knih. Za zpěvu „Hej Slované“ a „Kde domov můj ?“ ozdobena byla místnost obrazem Svat. Čecha a pak schůze skončena.

